
 

 

Comune di BARGE 
Provincia di Cuneo 

COPIA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

del CONSIGLIO COMUNALE 
Adunanza pubblica di prima convocazione. 

   DELIBERAZIONE N° 44 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE ATTO COSTITUTIVO E STATUTO DELL’ASSOCIAZIONE 
FONDIARIA VALLE INFERNOTTO. 

 

L'anno DUEMILADICIOTTO addi' VENTISETTE del mese di SETTEMBRE con inizio seduta alle 

ore 20:30 nella sala delle adunanze consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità' prescritte dalla vigente Legge vennero oggi convocati a seduta 

i Consiglieri Comunali. 

Risultano presenti – assenti  alla trattazione  dell’argomento indicato in oggetto  come dal seguente 

prospetto:  

Nominativi Presente Assente 

 

     1.       COMBA PIERA Sindaco  X 

     2.       BELTRAMO NADIA Vice Sindaco  X 

     3.       TRECCO ELIO Consigliere  X 

     4.       PERASSI ELSA Consigliere  X 

     5.       BRUNO FRANCO ANDREA Consigliere  X 

     6.       DIMICHINO ALESSANDRA Consigliere  X 

     7.       DONZINO ELENA Consigliere  X 

     8.       VOTTERO FEDERICA Consigliere  X 

     9.       CARIGNANO CINZIA Consigliere  X 

   10.       BECCARIA IVO Consigliere  X 

   11.       ALBERTO VALERIO Consigliere  X 

   12.       VEGLIA MONICA Consigliere  X 

   13.       AIRAUDO VALERIO Consigliere  X 

 

Totale 13  0 

 

   

 

Partecipa all'adunanza il Segretario Comunale Sig. DOTT. SAPETTI FAUSTO il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra  VOTTERO FEDERICA, nella sua qualità di  

Presidente del Consiglio, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. Gli argomenti vengono trattati 

secondo la progressione contenuta nell’ordine del giorno, a partire dall’ora sopra indicata. 



D.C.C. N.   44 DEL  27.09.2018  

OGGETTO: APPROVAZIONE  ATTO COSTITUTIVO  E STATUTO 

DELL’ASSOCIAZIONE  FONDIARIA  VALLE INFERNOTTO.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la Legge regionale 2 novembre 2016, n. 21,  recante “Disposizioni per 

favorire la costituzione delle associazioni fondiarie e la valorizzazione dei terreni 

agricoli e forestali”;  

 Considerato che su iniziativa dell’Amministrazione Comunale anche a Barge si 
addiviene alla formazione di una associazione fondiaria allo scopo di utilizzare al 

meglio i terreni a vocazione agricola della zona, evitandone il progressivo abbandono, e 

di proteggere e migliorare il territorio e l’ambiente;  

 Visto lo schema di Atto costitutivo e di Statuto della costituenda associazione 

fondiaria denominata “Valle Infernotto”  elaborati in stretto riferimento a quelli proposti 

dalla Regione Piemonte;  

 Ritenuto che il Comune potrà conferire   beni immobili che verranno individuati  

con apposito  atto deliberativo della Giunta comunale;  

 Reso atto che la Commissione Comunale Agricoltura  riunitasi in data 20 

settembre 2018, ha espresso il proprio parere  favorevole in ordine alla costituzione 

dell’associazione fondiaria Valle Infernotto  (verbale n. 6/2018);  

L’assessore  ELIO TRECCO  espone la proposta di deliberazione illustrando 

sinteticamente lo Statuto dell’associazione. 

Il consigliere   VALERIO ALBERTO   esprime  la posizione favorevole del 

Gruppo di minoranza consiliare ritendo sicuramente consoni gli scopi perseguiti 

dall’associazione fondiaria per la tutela e la valorizzazione del nostro territorio. Auspica 

pertanto che si registrino numerose adesioni. 

Acquisito il parere di regolarità tecnica  di cui all’articolo 49 e all’articolo 147 
bis, 1° comma del D.lgs. 267/2000, rilasciato dal Segretario Comunale,  attestante la 

regolarità e la correttezza  dell’azione amministrativa; 
 

Con votazione unanime favorevole  resa in forma palese, per alzata di mano,  

   

DELIBERA 

 

1) Di partecipare alla costituzione di un’associazione fondiaria denominata “Valle 
Infernotto” con sede in Barge, il cui Statuto corrisponderà allo schema formato 

da 19 articoli che qui si approva e che viene allegato quale parte integrante e 

sostanziale unitamente all’atto costitutivo della associazione. 



2) Di dare mandato al Sindaco per la stipula dell’atto associativo apportandovi tutte 
le correzioni e   le integrazioni di carattere non sostanziale che si rendessero 

necessarie nell’interesse del Comune. 

3) Di demandare alla Giunta comunale ed ai Responsabili dei servizi l’adozione 
degli atti esecutivi e di gestione occorrenti alla attuazione della presente 

deliberazione. 

 

SUCCESSIVAMENTE, con separata ed  unanime votazione favorevole, la 

presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ex art. 

134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 

 

***** 
 

 

Al termine delle operazioni di votazione, alle ore 21.00,  il Consigliere  VALERIO 

ALBERTO comunica di doversi assentare, per motivi di salute. 



 

Del che si è redatto il presente verbale. 

 

Il Presidente 

F.to  VOTTERO FEDERICA 

 Il Segretario Comunale 

F.to DOTT. SAPETTI FAUSTO 

 

 

Prot. n. 13999. 

 

In pubblicazione all’albo pretorio  informatico, sul sito internet del Comune, ai sensi 
dell’articolo 124 del Decreto Legislativo n. 267/2000 e dell’articolo 32 della Legge n. 

69/2009 e ss.mm.ii., per quindici giorni consecutivi, con decorrenza dal   11 ottobre 

2018 

 

(N. di registro  delle pubblicazioni 679).  

     

 

E’ conforme all’originale. 
 

Barge, lì 11 ottobre 2018  

 

       IL SEGRETARIO  COMUNALE  

               DOTT. SAPETTI FAUSTO   

 

 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 27 settembre 2018 

 

X Perché dichiarata immediatamente eseguibile (ex art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 

267/2000). 

 

□ Per decorrenza dieci giorni di pubblicazione (ex art. 134, comma 3, del D.Lgs. n. 

267/2000 nel combinato disposto con l’art. 32  della L.  n. 69/2009 e  ss.mm.ii.  
 

 

Barge, lì ______________________ 

       IL SEGRETARIO COMUNALE 

             DOTT. SAPETTI FAUSTO   

 

 

 


